南京中医药大学翰林学院关于进一步

加强和改进教师培养和素质提升工作的指导意见

为积极推进学院内涵式发展，大力实施“人才强院”战略，现就进一步加强和改进教师培养和素质提升工作提出以下意见。
指导思想

以适应学院培养应用技能型人才办学定位为依据，以尽快提升教师的思想道德水平和业务能力为主要目标，以提高教学、科研、管理服务能力为重点，以加强培养、规范管理为主要手段，积极筹划，完善机制，注重实效，创新方法，努力建设一支师德高尚、素质优良、勇于创新、适应学院发展需要并具有良好发展潜力的师资队伍，为学院事业发展提供可持续的人才保证。

培养对象

本文件所指的教师包括学院专任教师、实验技术人员、专职辅导员、教学管理人员、行政管理人员。

培养形式和内容

师德教育

    以提高教师思想政治素质和职业道德水平为重点，将师德师风教育作为一个首要的、长期的系统工程贯穿于教师培养工作的全过程。（落实单位：各部门、各系）
（二）起航计划

    以提高新聘教师岗位胜任力为目标，扎实开展“起航计划”。具体包括“岗前培训”、“院本培训”、“教师职业生涯规划”、“青年教师导师制”、新老教师结对帮扶计划五部分。

1.岗前培训。组织新进教师集中参加江苏省教育厅组织的教育理论培训，帮助新进教师掌握教育基本规律、了解教师行为规范、提高教师职业道德。新聘教师必须参加省教育厅组织的岗前培训，并获得岗前培训合格证书。（落实单位：人事处）
2.院本培训。每年九月开学之前，组织新聘教师集中参加院本课程培训班，培训的内容主要包括学院简介、规章制度、基本教学技能、教育理念、管理素养等，帮助新教师尽快适应工作岗位。（落实单位：人事处）

3.教师职业生涯规划。指导新进教师制定个人职业生涯发展规划，帮助确定职业发展方向，并落实学习培养计划和方案。（落实单位：各部门、各系）

4.青年教师导师制。对新进专任教师培养实行导师制，为每位新进专任教师配备一名教学经验丰富的教师，传授教学经验，指导学术研究，提升职业道德。（落实单位：教务处、各系）

5.新老教师结对帮扶计划。充分发挥优秀教师的传、帮、带作用，以熟带新，以优促新、互学共进，帮助新进教师提高业务能力，胜任工作岗位。（落实单位：各部门、各系）

    （三） 精英计划

 以优秀骨干教师培养为目标，以我院优秀青年骨干教师为侯选对象，实施“精英计划”。入选“精英计划”的教师，优先选派进行学历提升和业务进修；优先选派参加学术会议，开展教学、科研领域的调研和交流活动；在同等条件下，优先推荐申报院内外教、科研项目和奖项；在院内外更高级别人才工程选拔时予以优先推荐。（落实单位：人事处、教务处、各系）

双师计划

以“双师型”师资队伍建设为目标，每年选派一定比例的教师到企业、医院、政府机关，通过挂职顶岗、合作研发、专业实践等形式，努力提高教师的实践教学能力和技术术应用能力。（落实单位：各部门、各系）
    （五）教学技能培训

    组织参加省市相关部门组织的普通话培训，现代教育技术培训、外语培训，帮助青年教师提高普通话水平，提高现代教育技术的应用能力和外语运用能力。（落实单位：人事处、教务处、各系）

    （六）学历（位）提升和进修

    根据学院学科专业发展需要，有计划地安排教师在职攻读更高一级学位，提高教师的学历（位）层次。有计划地选派教师赴大校和国内重点大学进修，更新专业知识，为教师拓展专业知识面、开设新课程奠定基础。（落实单位：人事处、教务处、各系）

（七）辅导员沙龙

通过讲座、经验交流会、拓展训练、社会实践等形式，提高辅导员及班主任思想政治水平和学生管理水平。（落实单位：学生处、各系）
（八）各类讲座、培训和学术会议

不定期组织名师名家讲座、论坛、优秀教师示范教学、培训等活动，提高教师教学科研水平、管理水平、创新能力与理论素养。鼓励教师参加各类高水平学术会议和培训，提高业务素质。（落实单位：各部门、各系）
教学科研专项经费资助

通过教学科研课题立项资助的方式，支持教师开展学术研究，提高学术科研水平。（落实单位：人事处、教务处）

（十）各类业务技能竞赛
不定期组织各级各类业务技能竞赛，提高业务水平。（落实单位：教务处、各系）
党委中心组学习

定期组织党委中心组学习，提高党员教师及行政人员的政治理论素养。（落实单位：党办）

管理与考核

（一）实施院系两级管理

学院人事处负责教师培养工作的总体规划，制定相关政策和措施，落实培养经费，保证教师培养工作的顺利开展，同时，负责统筹安排全院教师的常规培训项目。各有关部门、各系负责制定本部门每年的教师培养计划和方案，并报人事处备案。努力构建全院各部门、各系协调统一、互相配合、良性互动的学习培训体系。

（二）强化培养工作的过程管理和考核

切实加强对培养对象的管理与考核。凡要求参加的各类讲座培训，不得无故缺席，考勤结果将作为教师定职和晋职考核以及年终评优的重要依据之一。学院每年定期检查各单位教师培养工作的落实情况，并将此作为对各单位及各单位负责人考核的重要内容之一。

保障措施

（一）政策保障

学院将进一步制定完善相关文件，保障教师培养和素质提升工作的落实。各部门、各系可结合本单位实际情况，创新方法和载体，制定相关政策，加强本单位教师培训工作，促进教师素质能力提升。
（二）经费保障

学院设立教师培养专项经费，由学院按年度制定预算，专款专用。各部门、各系可根据实际情况安排教师培养专项经费，用于教师的培养。

（三）待遇保障

经学院批准参加各类进修、培训的教师，考核合格，其工资、福利、院内津贴等待遇依照学院有关文件规定享受相应待遇。
